
GRAFIČKA ZBIRKA NACIONALNE I SVEUČILIŠNE KNJIŽNICE U ZAGREBU 

 

Izvještaj za 2024. godinu 

 

SKUPLJANJE GRAĐE 

Građa je za Zbirku nabavljana darom, kupnjom i obveznim primjerkom. Novonabavljeno je  

768 jedinica građe, od kojih je 708 jedinica građe pristiglo darom – šest grafika, 190 crteža, dvije 

grafičke mape, 495 razglednica i 15 plakata. Kupljeno je osam crteža, osam grafika i dva sveska priručne 

literature, dok je obveznim primjerkom pristiglo 46 plakata. 

 

ZAŠTITA 

U suradnji s Odjelom zaštita i pohrana obavljao se odabir građe za koju su potrebni konzervatorsko-

restauratorski radovi, pripremila se građa te su izrađeni popisi. Građa se opremala beskiselinskim 

ovitcima i mapama. Radovi su obavljeni na 326 listova. Redovito su praćeni uvjeti u kojima se građa 

nalazi u spremištu.  

U suradnji s Odjelom zaštita i pohrana sva građa pregledana je i pripremljena za izložbe u NSK i u 

drugim ustanovama. 

Digitalizirano je 1517 primjeraka građe. Građa je, prema potrebama i zahtjevima korisnika, pripremana 

i slana na digitalizaciju. Digitalizirana su 163 lista.  

 

DOKUMENTACIJA 

Novopridošla građa je upisana u dnevnik i inventarnu knjigu, ovisno o vrsti, te se obrađuje u 

integriranome knjižničnom sustavu. Sva novopridošla građa se digitalizira. 

 

STRUČNI RAD 

U 2023. godini izrađeno je 44 novih normativnih zapisa, 586 novih bibliografskih zapisa, izmijenjeno n 

Tijekom 2024. godine izrađeno je 38 novih normativnih zapisa, 104 nova bibliografska zapisa, dok je 

1487 zapisa izmijenjeno, a 122 jedinice građe reinventarizirane. Zbog dvaju duljih bolovanja nije 

obrađena sva novopristigla građa.  

U sustavu Digitalne knjižnice NSK izrađeno je 314 novih zapisa, dok je uređen 691 postojeći zapis. Za 

prikaz na portalu Digitalne zbirke NSK uređene su digitalne preslike izvornika i izrađene poveznice u 

integriranome knjižničnom sustavu Aleph. Pripremana je građa za nastavak revizije razglednica stranih 

gradova.  

Na 9. hrvatskom trijenalu grafike, koji organizira Kabinet grafike Hrvatske akademije znanosti i 

umjetnosti, Grafička zbirka dodijelila je otkupnu nagradu Edvinu Dragičeviću za tri bakropisa Altius I, 

II, III. Grafička zbirka sudjeluje s nagradom od početaka održavanja trijenala.  

 

Izlaganja na skupu: 

Maja Karić. O ilustratorima Priča iz davnine. Međunarodni znanstveni skup “Ivana Brlić-Mažuranić u 

novom mileniju”, Slavonski Brod, 18. - 20. travnja 2024. 

Vesna Vlašić Jurić i Tamara Ilić Olujić. Od muzejskog kartona do digitalne knjižnice - crteži i grafike u 

Grafičkoj zbirci Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. 27. AKM, Poreč, 27.-29.-11. 2024. 

 

 

IZLOŽBENA DJELATNOST 

 

Pripremljene su i postavljene sljedeće izložbe – izložbe s predstavljanjem grafičkih mapa Tina Samaržije 

Ekvilibrij i Sarabanda za Anamariju, 12. lipnja 2024., te izložba Dražena Trogrlića Galaktički ples, 11. 

prosinca 2024. Također, surađivalo se na postavu izložbe Udžbenici i priručnici hrvatske nastave u 

inozemstvu u 20. stoljeću, koja je bila otvorena od 18. do 27. rujna 2024., te izložbe Marko Antun de 

Dominis – pogled u novo doba, održane od 15. do 29. listopada 2024. 

 

Građa posuđena za izložbe drugih autora održane izvan Knjižnice 

 



Pripremljena je građa za izložbe: Boris Dogan – Slikar u grafičkom dizajnu (Hrvatsko dizajnersko 

društvo, 6. prosinca 2023. – 15. siječnja 2024.), Oton Iveković – slikareva posveta zrinskima (Muzej 

Međimurja Čakovec, 3. svibnja – 30. lipnja 2024.), Slavko Šohaj – muzejske godine (Arheološki muzeju 

u Zagrebu, 14. svibnja – 16. lipnja 2024.), Djela Ivana Lovrenčića u Galeriji grada Krapine (Pučko 

otvoreno učilište Krapina, 8. – 30. rujna 2024.), Glazbeni motivi Predraga Golla (Galerija umjetnina 

Slavonski Brod, 10. listopada – 20. studenoga 2024.), 6. međunarodni trijenale autoportreta – 

Autoportret kao intimni vremeplov (Galerija Prica, 18. listopada – 8. prosinca 2024.) i Zlatno doba 

nizozemskog slikarstva (Galerija Klovićevi dvori, 12. prosinca 2024. – 30. ožujka 2025.). 

 

IZDAVAČKA DJELATNOST 

Grafička mapa Dražena Trogrlića Galaktički ples, koja sadrži 15 cinkopisa u boji. Izdavanje je 

potpomognuto sredstvima MKM-a. 

 

KORISNIČKE USLUGE 

  

Građu Zbirke koristilo je 479 korisnika, od kojih 18 skupina sa stručnim vodstvom djelatnica Zbirke. 

Korišteno je 1904 jedinica građe. Građa se pregledavala i preko portala Digitalne zbirke NSK te su se 

preslike naručivale online.  

 

ODNOSI S JAVNOŠĆU  

Suradnja s Odjelom marketinga i komunikacija u predstavljene su u javnim glasilima naše izložbene i 

izdavačke djelatnosti.  

 

 


